
Ata da 27ª Sessão Ordinária, do 2° Período Legislativo Ordinário, da 4º Sessão Legislativa, 

da 17ª Legislatura, realizada no dia 19/08/2024 (dezenove de agosto de dois mil e vinte e quatro), 

no Plenário Jurceu Sakuma, sob a presidência do Vereador Lucas Prudencio de Brito e 

secretariado pelo Vereador Claudino de Oliveira Lino. Às dezoito horas e trinta minutos, foi 

registrada a presença dos seguintes Vereadores: Antonio Pedro da Silva, Bruno Alves Miranda, 

Cícero Souza da Silva, Claudino de Oliveira Lino, Frederico Freitag, Irineu Manfrin, José 

Valentim Rodrigues e Lucas Manoel Prudencio de Brito. Ausente o Vereador Paulo Sérgio 

Avanço. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão. Inicialmente o Sr. 

Presidente Lucas Manoel Prudencio de Brito convidou todos a se levantarem para ouvir uma 

mensagem da Sagrada Escritura, que se encontra em Mateus 7, versículo 1-2, a leitura foi 

realizada pelo Vereador José Valentim Rodrigues. Logo após foi submetida à apreciação do 

Plenário a Ata da 25ª Sessão Ordinária realizada no dia dezoito de junho de dois mil e vinte quatro, 

sendo aprovada por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao segundo Secretário, 

nobre Vereador Claudino de Oliveira Lino, a proceder à leitura do Expediente, para a sessão 

de hoje, no qual consta: 01- Indicação n.°101/2024 do Vereador Lucas Manoel Prudencio de 

Brito, no qual solicita o envio deste expediente ao Chefe do Poder Executivo local, indicando, ao 

mesmo, que providencie junto ao setor responsável a sinalização, tanto pintura de solo como 

placas, nos locais de parada de ônibus escolares nas instituições de ensino. 02- Projeto de lei n.º 

37/2024 do executivo municipal autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento para 2024, e dá outras providências. 03- Projeto de lei n.º 38/2024 do executivo 

municipal autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento para 2024, e dá 

outras providências. 04- Projeto de lei nº 39/2024 do executivo municipal autoriza a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento para 2024, e dá outras providências. 05- Projeto de 

lei n.º 40/2024 do executivo municipal autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento para 2024, e dá outras providências. Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra 

para os inscritos no Grande Expediente. Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador Irineu 

Manfrin: Desejou boa noite a todos. Gostaria de estar parabenizando todas as entidades que 

participaram do Carneiro ao Vinho, agradeço ao nosso prefeito e a nossa primeira dama e também 

todos os funcionários da prefeitura que trabalharam nos enfeites, todos os que participaram e 

conversaram comigo, que vieram de fora nos visitar, ficaram muito contentes com o show, e é 

ótimo ver que nossa cidade está muito bacana, O Júlio e Izabel sempre mostrando que dá certo, 

Peabiru está no caminho correto. Também gostaria de comentar a respeito do acidente que ocorreu 

nos brinquedos do parquinho na praça, uma pena que a criança acabou se machucando, mas os 

pais deveriam estar mais perto dos filhos, nós estávamos bem perto no momento que ele se 

machucou, minha esposa chegou a ver e ele estava brincando ajudando a balançar, o balanço veio 

não deu tempo dele sair e acabou se machucando, então talvez o município devesse, de repente, 

colocar um instrutor ou algo coisa assim, ainda mais nesses dias de festa que tem bastante 

crianças, mas que pena que ele veio a se machucar, muitas crianças brincaram e não aconteceu 

nada, mas infelizmente, aconteceu isso. Só que ainda assim estava uma ótima festa e todos que 

participaram da organização estão de parabéns, seria isso e uma boa noite. Pela ordem fez uso da 

palavra o nobre Vereador José Valentim Rodrigues: Desejou boa noite a todos. Quero 

parabenizar nosso Presidente Lucas Brito pela indicação, realmente há necessidade de 

identificação dessa pintura de solo, placas indicativas em locais de parada de ônibus escolares, 

nas instituições de ensino, muitas vezes as pessoas não respeitam estes locais e acabam 

estacionando o veículo e acaba dificultando a parada de ônibus na hora de embarque e 

desembarque dos alunos. Também quero parabenizar o nosso Prefeito Júlio César Frare, a nossa 

Primeira Dama Izabel e a todos aqueles que contribuíram para a organização da grandiosa festa 

em nosso município, um evento que cada ano que passa se torna melhor ainda e temos um grande 

público participando, sempre recebemos elogios dos nossos visitantes, inclusive, tivemos a 

presença dos nossos deputados e com isso quero aqui agradecer a presença do nosso Deputado 

Douglas Fabrício, é candidato a prefeito em Campo Mourão, amigo nosso que sempre esteve 

junto conosco participando dos eventos da nossa região e também agradeço a presença dos outros 

deputados que estiveram prestigiando o nosso evento, uma festa maravilhosa, uma organização 

sem nenhum defeito, simplesmente espetacular, então parabenizo aqui todas as pessoas que 

contribuíram para a realização dessa grande festa do prato típico do nosso município, o Carneiro 



ao Molho de Vinho, parabéns a todos os organizadores, prefeito e primeira dama, que não 

mediram esforços para estar realizando esse grande evento em nosso município. E também 

gostaria de comentar do nosso show artístico, onde atraiu muitas pessoas que, elogiaram muito os 

nossos artistas que estiveram no show de sábado e domingo, então Parabéns a todos os envolvidos 

e que Deus abençoe cada um de vocês, muito obrigado e boa noite. Pela ordem fez uso da palavra 

o nobre Vereador Antonio Pedro da Silva: Absteve-se. Pela ordem fez uso da palavra o nobre 

Vereador Claudino de Oliveira Lino: Desejou boa noite a todos. Falando sobre a indicação do 

nosso presidente, importantíssima para o nosso município também essa preocupação com os 

estudantes. Quero dar parabéns pela nossa típica festa, Carneiro ao Vinho, agradecer todos que 

colaboraram como organizadores e patrocinadores deste evento, porque às vezes precisa haver 

alguns patrocinadores para festa acontecer, participamos do show também no sábado com o 

Sérgio Reis, estava maravilhoso, agradeço demais a todos que lutaram, se esforçaram e ajudaram 

na organização voluntariamente, todos vocês tem nosso respeito aqui dessa casa que é pouca 

comentada, o poder legislativo, tudo que nós fazemos às vezes não é falado nada sobre nós que 

também sempre fazemos parcerias junto ao executivo, inclusive, esses projetos que chegam aqui 

e nós sempre aprovamos, somos parceiros, mas não vejo parceria conosco e muitas vezes nada é 

falado sobre essa casa de lei. Ainda falando da festa ontem, o Irineu comentou também sobre o 

Pietro Cardoso e ontem nós estávamos na festa e várias crianças brincando no parquinho, que 

ficou maravilhoso e é uma distração para as crianças, mas não foi nem distração dos pais porque 

eles estavam pertinho mas infelizmente ocorreu o acidente, o Pietro empurrou um brinquedo e 

quando voltou ele não conseguiu sair e acabou atingindo a perna dele mas graças a Deus que não 

atingiu a cabeça, porque ele escorregou e mas pegou somente na perna, felizmente está tudo certo 

mas gostaria de comentar que ele foi levado ao UPA, no 24 horas, e a família toda apavorada e o 

Pietro é como um sobrinho para mim também, então deixamos a festa e nós fomos para 

acompanhar e dar uma força para família e no momento em que entrei e estava no corredor a 

enfermeira me falou para ficar do lado de fora, nisso o Edson ficou mais nervoso e perguntou se 

ela sabia com quem estava falando, que era com um vereador que representa a população e que 

ela deveria me respeitar, possuo o direito de ficar como cidadão e também como vereador sim e 

falei que não iria sair e nisso eles começaram a bater boca com o avô da criança, na minha visão, 

acho que não deveria fazer isso porque vocês ganham para isso e devem mostrar respeito também, 

ele todo momento estava respeitando mas então algumas pessoas alteraram a voz e o Edison 

acabou também alterando e ficando ainda mais nervoso, mas não sai, pois, a criança pegou na 

minha mão e pediu para que rezasse por ela, para vocês verem a humildade da criança, então 

como sair naquele momento, então acho que várias secretarias devem respeitar os vereador, 

quando chegamos em algum lugar parece que é um bicho que está chegando, vamos respeitar os 

vereadores, porque somos fiscais do povo, estou falando por mim e também por todos meus 

companheiros e conversei com vários vereadores de outros municípios e me disseram que não 

acontece isso, infelizmente é mais em Peabiru, estou falando por mim porque fizeram isso 

comigo, então secretária da saúde converse com alguns, não é todos, mas falei que tinha que 

esperar o procedimento da criança que já tinha aberto a vaga na Santa Casa e também já tinha um 

motorista disponível e ambulância disponível, falei que nós temos funcionários que estão prontos 

para trabalhar, grandes guerreiro, e tinha ambulância também, então ela pegou a minha fala e fez 

toda aquela confusão, é uma criança que está com dor e o adulto muitas vezes aguenta um pouco 

mas a criança não então vamos ver esse lado, mas então foi feito esse procedimento, pegaram a 

ambulância que estava para levar a criança a Santa Casa onde ela foi bem recebida, parabéns aos 

enfermeiros que nos receberam com uma ótima educação e nem sabia que era como vereador 

nada e mesmo assim nos recebeu bem, então pessoal falo para vocês, vamos respeitar nosso povo 

e trata-los com mais e educação a gente tem que respeitar porque, acho que era a enfermeira chefe, 

também alterou a voz e a família ficou mais nervosa e houve um comentário hoje que ocorreu um 

escândalo no 24 horas envolvendo o Vereador Claudinho, não houve escândalo nenhum, estava 

com meu amigo, meu irmão Edson, ele se alterou e acabou ficando bastante nervoso porque ele 

passou 3 anos perante a morte com covid, operou e ele ficou nervoso, disse que não iam fazer 

com o neto dele o que fizeram com ele, já que foi muito humilhado e se expressou naquele 

momento, então acho que ele chegou com o neto dele e todo mundo apavorado deve ser recebido 

com um ótimo tratamento, pois, a família está nervosa, mas ficam debatendo com a gente e não é 



assim, nos respeitem também porque os projetos entram aqui para a saúde e dependem de nós, 

então exijo mais respeito com os vereadores, estamos chegando no final do mandato mas nós 

combatemos nosso bom combate fizemos o que tinha que fazer aqui para o executivo aprovando 

projetos que vem nessa casa e acho que nós merecemos mais respeito por vocês secretários e 

funcionários, fiquei indignado ontem e falo de todo meu coração, não precisa fazer isso com a 

gente nós somos vereadores mas somos cidadão também, não iria invadir sala nenhuma somente 

entrei porque a porta do corredor estava aberta, então entrei, estava sendo feito o procedimento 

só que na hora que chegamos você se alterou e falou daquela maneira, então peço mais respeito, 

sempre elogio a saúde e vocês fazem um ótimo trabalho mas respeite as pessoas também, não é 

todos não, porque depois a Cleusa o Edson falou com ela com jeito, explicando certinho, então 

quero mais respeito por nós porque também fazemos acontecer, sem essa casa de lei aqui não 

acontece nada, então nos respeitem. E falando da festa também do Carneiro ao Molho de Vinho, 

principalmente o show da Bruna Viola, ótima cantora e comentei aqui uma vez que iria trazer ela 

para cantar e tocar  para nós, mas fiquei indignado de novo porque tinha uma criança querendo 

tirar foto com a cantora e não pôde tirar, fui falar com o prefeito que me falou que poderia fazer 

nada, mas você é o prefeito e pode sim, é uma criança que a mãe comprou roupinha para ela poder 

tirar uma foto com a cantora é o sonho da criança, prefeito, e o vereador não pode levar a criança 

até a cantora, pois, tem que ter uma fitinha na mão, então vamos respeitar mais esta casa, esses 

dias na reinauguração do ginásio não foi nem comentado sobre essa casa dos vereadores teve 

representante mas não foi chamada, isso é uma palhaçada, me desculpem mas é uma palhaçada 

com essa casa aqui. E estou aqui e podem contar sempre comigo, estamos juntos. Pela ordem fez 

uso da palavra o nobre Vereador Lucas Manoel Prudencio de Brito: Desejou boa noite a todos. 

Gostaria primeiramente de falar sobre a indicação, gente que acompanhamos a área da educação 

sabemos o quanto todas as escolas do município tem a entrega de alunos da parte rural, também 

os que fazem o transbordo de um lado para o outro da rodovia e a importância dessas fachas de 

qual destina exclusividade para parar os ônibus, então estamos acompanhando vendo que a 

maioria desses espaços já não tem mais pintura nem placa e consequentemente as pessoas acabam 

não respeitando, colocando, de uma certa forma, em risco todos os usuários e todas aquelas 

crianças que utilizam do transporte, então solicitamos ou a secretária de educação ou a secretária 

de obras para que providencie a pintura. Quanto a nossa festa, só tenho que agradecer enquanto 

vereador, mas também enquanto munícipe, agradecer as entidades por encarar esse momento 

difícil que é a organização disso tudo, sabemos que por trás daquela bela festa muita gente 

trabalhou por semanas e semanas para que tudo ocorresse da melhor maneira possível, então deixo 

meus agradecimentos, meu carinho e meus parabéns, além dos funcionários do município mas 

também as entidades, Rotary, Pastoral da Juventude através da igreja católica, assim como o Lions 

e também a Loja Maçônica Rui Barbosa, parabéns a todos e dizer que realmente foi uma festa 

muito bonita aberta para participação de todos, tanto nos shows que tivemos dois shows de nomes 

nacional, Sérgio Reis que acho que nem precisa ter comentários, um grande cantor respeita 

bastante o público com bastante interação, e da Bruna que, infelizmente, teve a situação que ela 

não estava se sentindo muito bem no horário das 17:00 devido ao sol e o calor, mas ela pediu para 

que fosse adiada o show e fez valer a pena para quem esperou, onde era inicial de 1h e 40min mas 

acabou durando quase 2h 40min, então tenho certeza que muito bem aproveitado. O Sr. 

Presidente solicitou a leitura da Ordem do Dia. 01 – Projeto de Lei n.º 32/2024 do Executivo 

Municipal, que autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento para 2024, e 

dá outras providências. Recebeu parecer da Comissão de Legislação e Redação e da Comissão 

Administração tributária, Financeira e Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em primeira 

discussão o referido projeto. Ninguém mais fazendo uso da palavra, passou-se para primeira 

votação sendo aprovado por unanimidade. 02 – Projeto de lei n.º 33/2024 do Executivo 

Municipal, autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento para 2024, e dá 

outras providências. Recebeu parecer da Comissão de Legislação e Redação e da Comissão 

Administração tributária, Financeira e Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em primeira 

discussão o referido projeto. Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para primeira votação, 

sendo aprovado por unanimidade. 03– Projeto de lei n.º 34/2024 do Executivo Municipal, que 

autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento para 2024, e dá outras 

providências. Recebeu parecer da Comissão de Legislação e Redação e da Comissão 



Administração tributária, Financeira e Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em primeira 

discussão o referido projeto. Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, 

sendo aprovado por unanimidade. 04– Projeto de lei n.º 35/2024 do Executivo Municipal, 

autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento para 2024, e dá outras 

providências. Recebeu parecer da Comissão de Legislação e Redação e da Comissão 

Administração tributária, Financeira e Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em primeira 

discussão o referido projeto. Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, 

sendo aprovado por unanimidade. 05– Projeto de lei n.º 36/2024 do Executivo Municipal 

autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento para 2024, e dá outras 

providências. Recebeu parecer da Comissão de Legislação e Redação e da Comissão 

Administração tributária, Financeira e Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em primeira 

discussão o referido projeto. Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Fez uso da palavra o nobre Vereador Lucas Manoel 

Prudencio de Brito: Encerrada a nossa pauta, agradeço a presença dos vereadores e também a 

todos aqueles que nos acompanharam através das redes sociais, aos nossos funcionários da casa, 

um boa noite a todos e os aguardo amanhã nesse mesmo horário aqui nessa casa legislativa. Muito 

obrigado.  Nada mais havendo a se tratar o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos 

declarando encerrada a sessão, do qual eu, Secretário lavrei a presente ata que assino com o Sr. 

Presidente. 
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